(Rocchele,

1)Secondo il decalogo UNICEF — OMS per I’allattamento al seno, la preparazione del” ;Wv\w“'
personale deve rivolgersi:

[a] solo alle ostetriche ed ai ginecologi

[b] solo alle ostetriche

[c] a tutto il personale

[d] a tutto il personale tranne la figura dell’infermiere

2) Che cosa é un galattocele?

[a] Prolasso dei dotti galattofori

[b] Cisti mammaria da raccolta lattea
[c] Incapacita di allattare

[d] Nessuna delle precedenti

3) Dopo quanto tempo dal parto I’utero riprende le dimensioni pregravidiche ?
[a] 6 settimane

[b] 8 settimane

[c] 10 settimane

[d] 14 settimane

4) Nel primo trimestre di gravidanza la produzione di progesterone ¢ affidata a:
[a] sincizio e corpo luteo

[b] sincizio e corpo luteo gravidico

[c] corpo luteo gravidico e placenta

[d] nessuna delle precedenti

5) Quale di questi parametri non é considerato nello score di Bishop?
[a] Dilatazione della cervice

[b] Lunghezza della cervice

[c] Posizione della cervice

[d] Presentazione fetale

6) Si parla di febbre remittente quando:

[a] la temperatura presenta dei rialzi improvvisi, separati da periodi in cui i valori sono al di sopra
della norma

[b] la temperatura si mantiene costantemente elevata con variazioni contenute nell'ordine di 1 grado

[c] a periodi di febbre elevata si alternano periodi di completa apiressia
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[d] nessuna delle precedenti

7)Quale delle seguenti non é una indicazione assoluta al TC?

[a] Sproporzione feto—pelvica (peso stimato 4.800 g)

[b] TC pregresso

[c] Liquido amniotico tinto M3 nel primo stadio del travaglio (alterazioni BCF)

[d] Nessuna delle precedenti

8) Qual é il trattamento chirurgico primario per una cisti del Bartolini ascessualizzata?
[a] Incisione / drenaggio

[b] Drenaggio / marsupializzazione

[c] Incisione / drenaggio / marsupializzazione

[d] Nessuna delle precedenti

9) Quale delle seguenti non é un'indicazione alla B-Lynch?
[a] Coagulopatie

[b] Placenta percreta

[c] Emorragie per atonie uterine

[d] Nessuna delle precedenti

10)La datazione della gravidanza va corretta:

[a] Tutte le volte che lo specialista lo ritiene opportuno

[b] Nel III trimestre se il gap con i dati ecografici é uguale o > di 1 settimana
[c] Nel I trimestre se il gap con i dati ecografici é < di 2 settimane

[d] Nel I trimestre se il gap con i dati ecografici é uguale o > di 1 settimana

11)Una donna nullipara a 40 settimane di gestazione in travaglio spontaneo viene sottoposta a
TC per sofferenza fetale: in quale classe di Robson rientra l'intervento?

[a]1

[b] I

[c]V

[d] X

12) In menopausa la secchezza delle mucose vaginali é generalmente dovuta:
[a] Alla riduzione dello stimolo estrogenico

[b] All’assenza di progesterone
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fc] Alla riduzione del desiderio sessuale

[d] nessuna delle precedenti

13) In ecografia il brain sparing indica:

[a] malformazione cerebrale

[b] riduzione delle resistenze vascolari cerebrali
[c] aumento delle resistenze vascolari cerebrali

[d] nessuna delle precedenti

14) La metilergometrina é:
[a] Alcaloide

[b] Digitalico

[c] Oppioide

[d] Tutte le precedenti

15) Tra i seguenti cariotipi, la sindrome di Turner e rappresentata da:
[a] 46 XY

[b] 46 00

[c] 45 X0

[d] Nessuna delle precedenti

16) 1l rischio di interrompere una gravidanza in seguito ad amniocentesi é:
[a] dell’1%

[b] del 2 %

[c] compreso tra 0,1 — 0,5 %

[d] nessuna delle precedenti

17) 1l segno di Piskaczeck, per la diagnosi di gravidanza, é un segno di:
[a] presunzione

[b] probabilita

[c] certezza

[d] nessuna delle precedenti

18) Quale articolo del codice penale prevede il reato di rivelazione di segreto professionale?
[a] Art. 326 c.p.
[b] Art. 622 c.p.
[c] Art. 348 c.p.
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[d] Nessuna delle precedenti

19) Secondo le linee guisa SIGO quali sono i dosaggi del misoprostolo per I’induzione del
travaglio di parto a termine di gravidanza?

[a] orale: 50-100 mcg. ogni 3-6 ore, fino a un massimo di 3 dosi

[b] orale: 50-100 mcg. ogni 2 ore, fino a un massimo di 6 dosi

[c] orale: 50-100 mcg. ogni 3-6 ore, fino a un massimo di 6 dosi

[d] orale: 50-100 mcg. ogni 2 ore, fino a un massimo di 3 dosi

20) Cosa é necessario monitorare nell’ittero grave da malattia emolitica del neonato?
[a] La transaminasi

[b] La bilirubina

[c] La protidemia

[d] Nessuna delle precedenti

21) In quale delle seguenti condizioni é presente I’assistenza del neonatologo in sala parto?
[a] Sofferenza fetale acuta

[b] Distocia di spalla

[c] In entrambe le precedenti ipotesi

[d] Nessuna delle precedenti

22) Tra i seguenti marcatori tumorali, quale ha una maggiore specificita per le patologie
mammarie?

[a] CEA

[b] CA15-3

[c] PSA

[d] Nessuna delle precedenti

23) La pPROM ¢ la rottura delle membrane che avviene:
[a] in travaglio

[b] <35W

f[c] <37W

[d]>37W

24) La presentazione podalica completa é:

[a] Natiche e piedi
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[b] Ginocchia
[c] Solo piedi

[d] nessuna delle precedenti

25) La membrana placentare interna é:
[a] il corion

[b] 1’amnios

[c] il sacco vitellino

[d] nessuna delle precedenti

26) Che cos’é il piano perineale:

[a] E’ I’'insieme di tessuti molli, muscoli e fibre che chiude il bacino nel suo distretto inferiore
[b] e la parte inferiore del muscolo diaframmatico

[c] é un tessuto unico che sorregge la vescica

[d] nessuna delle altre risposte é corretta

27) Quale delle seguenti condizioni candidano una donna per ’OGTT a 16-18 settimane?
[a] GDM in una gravidanza precedente

[b] BMI > 25

[c] Tutte le precedenti

[d] Nessuna delle precedenti

28) Nella placenta increta, i villi penetrano:
[a] La parete uterina a tutto spessore

[b] Solo endometrio e miometrio

[c] Solo il miometrio

[d] Nessuna delle precedenti

29) In caso di attacco eclamptico cosa si rende necessario fare?
[a] Taglio cesareo d’urgenza

[b] Espletamento del parto indipendentemente dalla metodica

[c] Stabilizzare le condizioni della donna e del feto

[d] Nessuna delle precedenti

30) Secondo I’algoritmo assistenziale, in caso di distocia di spalla, la manovra di Gaskin &
indicata:

[a] Nei casi di ridotta mobilita della paziente
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[b] Nei casi in cui la donna si trovi in posizioni alternative (accovacciata, sgabello, in piedi)
[c] E’ sempre consigliata

[d] Nessuna delle precedenti



